

SUBSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Por un trimestre en Salamanca, 8.50 ptas.; Por un año, 14 id.; Id. fuera, 16 id.; Id. en el extranjero, 25 id.; Número suelto, 00.05 id.; Id. atrasado, 00.10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

DIRECCION Y ADMINISTRACION

Rua, 57, 2.º—Telf. 154

APARTADO DE CORREOS, NÚMERO 42

DOS EDICIONES DIARIAS

ANUNCIOS

Precios convencionales

DEL DIA

Los de las ideas avanzadas están de «malas».

En el Ayuntamiento de la Coruña, donde las ideas avanzadas lucen todas sus gallardías tiránicas y despóticas...

Y es el caso lamentable que desde que las meritisimas monjas tuvieron que abandonar el cuidado de los enfermos...

La frase de Maeztu, que el otro día copiamos, tiene siempre confirmación rotunda.

He aquí ahora que los obreros madrileños han elevado una exposición al Congreso...

Esto de las ideas avanzadas es, como ve el curioso lector, muy resbaladizo...

Y tiene poca gracia que con el dinero de los pobres venga cualquier granuja a cultivar las ideas avanzadas...

El asunto es poco literario, pero de todo hay que hablar de vez en cuando.

De política

En sustancia, Romero Robledo ha dicho, hablando de los sucesos de Barcelona, que él es individualista...

Y terminó pidiendo la caída del gobierno. Pero como el Sr. Romero Robledo tiene suficiente maña...

No hay que dudarle: el Sr. Villanueva se marchó por la tangente y resbaló con sus afecciones a erudición extranjera.

Adelanta poco el Congreso en la discusión del dictamen sobre la circulación fiduciaria.

En la junta de accionistas celebrada en Madrid se ha leído la memoria reglamentaria...

Ayer ganó terreno la idea de que ha de venir en el Congreso a una fórmula que agrupe las diversas tendencias...

La situación mejora para el Banco, como lo acusa la subida de 20 enteros que ayer tuvieron en Bolsa sus acciones.

En el Senado, el Sr. Sánchez Toca dió gran revuelo con su pregunta al Ministro de Estado sobre la tramitación del tratado

con los Estados Unidos, en el que juegan intereses de los españoles.

El exministro conservador pidió que estas cosas no se traten en Cámara oscura, y que se lleven al Parlamento.

Casi todos los periódicos anotan el rumor de haberse pensado en formar algo, así como consejo privado del Rey...

Dícese que entrando en pormenores, se hablaba de constituir ese consejo bajo la presidencia de S. M. la Reina...

Se califica de inconstitucional.

Salamanca

El día 7 del corriente celebrará en la iglesia de religiosas carmelitas de Alba de Tormes por primera vez el santo sacrificio de la misa...

Apadrinarán al nuevo celebrante en tan solemne acto, su hermano el presbítero Dr. D. Gaspar Núñez-Cepeda Ortega...

Ha sido nombrado sobrestante de Obras públicas afecto a la división de ferrocarriles de esta provincia don José Gilabert Fernando.

S. E. Ilma. se ha dignado nombrar confesores ad casum, al tenor de lo dispuesto en el decreto de la Sagrada Congregación de Obispos y Regulares...

Ha sido nombrado guardia municipal, con el haber de dos pesetas y cincuenta céntimos diarios, Jesús Alonso Valle.

Para la proyectada corrida de toros el primer día de Pascua de Resurrección, parece que han sido contratados los aplaudidos novilleros Revertito y el Chico de la blusa.

Por la Dirección general de Agricultura se ha oficiado al ingeniero jefe del servicio agrónomo de esta provincia, como una de las infestadas por la langosta...

Los alumnos de Sagrada Teología del Seminario Conciliar de Ciudad-Rodrigo, preparan para el domingo próximo una gran velada literaria y musical...

Tarjetas postales italianas.—Los Sumos Pontífices Romanos.—Edición española. Series primera, segunda y tercera.

Lean nuestros abonados el anuncio que va en cuarta plana.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día

DIA 6.—Jueves.—San Basilio, Obispo; San Marciano, Obispo y mártir, y San Olegario, Arzobispo.

Se reza de San Pedro Damián, con rito doble y color blanco.

Es día de ayuno

Cultos

Catedral.—A las nueve y cuarto, misa de la festividad del día. A las diez misa de feria.

Parroquia del Carmen.—Al obscurecer rosario, visita de altares y explicación de la doctrina cristiana.

San Martín.—Al obscurecer rosario. Capilla de la Cruz.—Visita a la Dolorosa. Por la mañana de siete a doce y por la tarde de tres a cinco.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Visita continua a la Santísima Virgen del Carmen. A las cinco y media de la tarde rosario.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana.

Está abierta la capilla al público de doce a tres de la tarde.

A las cinco reserva. Corresponde velar a las señoras de la parroquia de la Catedral.

Al obscurecer el ejercicio mensual de la vela diurna. Predicará el Sr. Lectoral.

Noticias varias

Avila.

La comisión de festejos celebrados en el último mes de Octubre con motivo de la festividad de la Santa, ha entregado en nombre del Ayuntamiento, de la Industria y Comercio, la cantidad de 500 pesetas para la cocina económica...

Burgos.

El Excmo. Sr. D. Claudio Bajo, senador del reino, ha hecho un donativo de cien pesetas a la tienda-asilo, por mano de D. Tiburcio Peña, cura párroco de San Leanes.

Bilbao.

En Bilbao han sido detenidos varios anarquistas procedentes del extranjero y refugiados en España.

Extranjero.

En la iglesia Catedral y en otras de Oporto se ha cantado el Te Deum para solemnizar las bodas de plata del Sumo Pontífice.

La Asociación Católica ha celebrado sesión solemne, presidida por el reverendo obispo de la diócesis.

Han pronunciado discursos varios oradores. En ellos han hecho resaltar las altas dotes de León XIII.

Han estado iluminados el palacio episcopal y las iglesias.

Palencia.

Los diputados a Cortes por Palencia, han pedido al Gobierno autorización para ejecutar por cuenta del Estado las obras necesarias en el canal de la Franja...

Valladolid.

Con motivo de los sucesos ocurridos en las oposiciones de maestras, ha dirigido el Rector de la Universidad Literaria una alocución a los estudiantes recomendándoles sensatez y cordura.

Se ha celebrado en el Colegio de San José que dirigen los PP. Jesuitas una solemne velada literaria en honor de León XIII.

Zaragoza.

Ha salido de Tarazona para Valladolid el Excmo. Sr. D. Juan Soldevila y Romero, arzobispo preconizado de Zaragoza.

DE ROMA

El Papa, con motivo del vigésimo quinto aniversario de su exaltación al trono pontificio, ha recibido felicitaciones de muchos Soberanos, prelatos, diplomáticos y otros personajes.

Los representantes de casi todos los Estados hispano americanos habían felicitado a Su Santidad con motivo de tan fausto suceso.

Es extraordinario el número de extranjeros que han llegado a Roma.

Se ha celebrado en la iglesia de San Pedro, solemne función de aniversario del Pontífice León XIII.

Asistieron unos treinta cardenales, numerosos arzobispos y obispos, los enviados extraordinarios, Cuerpo diplomático extranjero, patriarcado romano y numerosa muchedumbre, compuesta de todas las clases sociales.

Los guardias pontificios hacían los honores.

El Papa, rodeado de su corte, llegó a las diez y media de la mañana, siendo aclamado con entusiasmo.

El cardenal Vannutelli cantó la misa.

En el exterior de la Basílica prestaban el servicio de orden, tropas y gendarmería.

Cuando la blanca figura del Papa apareció, en el vasto templo, ocupa-

do por cerca de 70.000 personas, prodújose un estremecimiento en la muchedumbre.

Una imponente salva de aplausos y una ovación estruendosa saludó la entrada del venerable anciano, siendo tan grande el clamor que cubrió el sonido de las trompetas de plata...

Se gritaba ¡viva León XIII! y ¡viva el Papa Rey!

El Papa ocupaba la silla gestatoria, incorporándose a menudo para bendecir con temblorosa mano a la multitud, que seguía aclamándole con frenesí.

Llevaba puesta la tiara. Tenía buen aspecto; no mostraba cansancio ni señal de esfuerzo alguno, y aparecía sonriente.

Desde su trono asistió a la misa que celebró el Cardenal Vannutelli. Después tomó un cordial para adquirir fuerzas.

A las tribunas asistían los Príncipes de Sajonia, la familia Pecci, el Cuerpo diplomático, de gran uniforme, luciendo condecoraciones; las Embajadas extraordinarias extranjeras, el patriarcado y la nobleza romana.

Las señoras iban vestidas de negro, y cubrían su cabeza con largos velos.

Terminada la misa, el Pontífice se levantó y dió la solemne bendición.

El momento fué muy emocionante. Mucha gente lloraba hondamente conmovida, no cesando las aclamaciones frenéticas.

No se puede expresar el entusiasmo con que fué despedido el Papa a su regreso.

En el mismo momento en que desaparecía el Papa se volvió hacia el pueblo, bendiciéndole una vez más, produciendo una explosión de admiración y emoción profunda y general.

Tan memorable ceremonia terminó de este modo, dejando en los corazones una impresión profunda.

El entusiasmo ha sido superior al de otras ceremonias, y no se recuerda nada semejante.

En la vasta plaza de San Pedro la muchedumbre se agolpaba en movimiento imponente y característico y nunca visto, que hace pensar en el poder y grandeza de la Iglesia, que ha congregado en su templo eternal una multitud cosmopolita tan imponente y animada por la misma fe.

Después de la ceremonia, el doctor Laponi visitó al Pontífice, encontrándole bien.

Sin embargo, como medida de precaución le hizo acostarse.

El Pontífice se mostró muy satisfecho de la acogida.

Jamás se ha visto en Roma un espectáculo tan solemne.

UNA RETRACTACION

Tomamos de nuestro colega local La Semana Católica la siguiente retractación de un vecino de esta ciudad.

Dice así: «A mis amadísimos hermanos en Jesucristo, los católicos, especialmente salmantinos, testigos de mis pasados extravíos.

Amadísimos hermanos y queridos correligionarios: Dios Nuestro Señor, Padre de las misericordias, acaba de usar conmigo una de esas grandes misericordias, dándome luz para conocer mi mala vida y gracia para detestarla con toda mi alma.

Miro mi pasado y me horrorizo; pero la esperanza del perdón prometido por Dios a los arrepentidos, alienta mi espíritu y lo llena de un consuelo tan grande, cual nunca lo había experimentado en toda mi vida, que no es corta. Tengo cincuenta y ocho años.

Quiero daros algún dato de esa mi mala vida para que viendo el abismo de donde el Señor misericordiosamente me ha sacado, me ayudéis a darle incesantes gracias por tan grande beneficio.

Soy un modesto artista, que ya desde los primeros años de mi juventud fui arrastrado por la corriente del maldito liberalismo, en cuyo campo milité, figurando desde luego entre los más exaltados del partido republicano federal.

Recibí mi bautismo, que bien puede llamarse de agua por lo que diré enseguida, el 28 de Septiembre de 1868.

Entonces empezó mi calvario, sirviendo lleno de entusiasmo la causa de la ¡gloriosa!

A las ocho y media de la noche, la junta revolucionaria me honró con la jefatura de una sección de carabineros y un pelotón de paisanos, para que, sin pérdida de tiempo, partiéramos al pueblo de Monterrubio de Armuña en busca de D. Tomás Sánchez Ventura, alcalde corregidor por aquel entonces, y con las debidas precauciones ponerlo a su disposición.

Constó, amigos míos, que este alcalde, a quien llamaban despota y tirano, fué modelo entre los de su clase, tanto, que ya quisieran imitarle los modernos fariseos que en mal hora nos gobiernan.

La noche estaba lluviosa; un viento huracanado nos impedía hablar, llegando al pueblo completamente mojados. Se hicieron algunos registros infructuosos, y acto seguido pregunté al alcalde, que aún vive (persona honradísima, por cierto), si tenía cena para cincuenta personas. En seguida descolgó dos hermosos jamones, y con los diferentes manjares que encontré por el pueblo, nos sirvió una suculenta cena, que duró hasta el amanecer, porque no era posible abandonar el pueblo con lluvia tan torrencial.

Serán, próximamente, las cinco de la mañana, cuando salimos hacia los Villares, donde hicimos nuestra triunfal entrada, mejor diré ¡sainetada!, recibiéndonos los habitantes del pueblo con el sonoro sonido del tamboril, a cuyo compás bailamos, porque entonces, jóvenes aún, nos hervía la sangre.

En correcta formación regresamos a Salamanca, y al llegar a nuestra monumental plaza Mayor, encontré a mi pobre madre que, cubierta con su sayagüesa, esperaba al hijo de sus entrañas.

«¡Pase, madre!—le dije—que vengo de prestar un eminente servicio a la libertad!»

Por fin llegamos al gobierno civil, donde se había constituido la junta revolucionaria desde el primer momento, y cumplí mi cometido, aunque sin éxito, encaminéme a casa de doña Teresa Zúñiga, por otro nombre la Corneja (porque al pasar con mi batallón había visto la puerta hecha pedazos).

Entré por el patio, en dirección de una escalera a mano izquierda, y el primer espectáculo que me se presentó a la vista es un hombre asesinado, joven aún, con un balazo en el costado derecho, en medio de un charco de sangre congelada. Por lo yerto del cadáver se deducía que hacía bastantes horas que se había cometido aquel horroroso crimen.

Sigo aterrorizado escalera arriba, y después de cruzar algunas habitaciones, encuentro sentado en una de ellas al honrado anciano don Simón, administrador de la casa durante cuarenta años.

«¿Qué ha ocurrido?—le pregunté.—Pase, pase, Sr. Pinto, y presenciará una hecatombe.»

Abre, pues, la puerta de una hermosa sala y aparecen muebles riquísimos esparcidos por el suelo y hechos pedazos; trozos de luna, cuyos espejos eran magníficos; camas, con los colchones pasados a bayonetas; cortinones de damasco, casi regios, y trozos de sillería tallada, que representaba lo más florido del Renacimiento, etc., etc. Todo destruido.

Pasamos a otra habitación, y encontramos infinita de riquísima vajilla hecha polvo.

Por fin nos encaminamos al despacho, y aquí entra lo gordo. Una caja de caudales tendida en el suelo de costado, con agujero en forma de ángulo casi recto y la rebaba hacia arriba. Debí ser abierta con cortafrio, porque tenía por lo menos cinco centímetros de espesor.

No sé con seguridad lo que contenía esta caja—me dijo el anciano—pero deben haber robado mucho. Yo observé que en dicha rebaba habla pintas de sangre y pequeños trozos de piel.

«D. Simón—dije entonces—vea usted esto, pueda ser que no hayan podido dar con los fondos.»

«Sí, señor—me contestó—porque

en el primer reconocimiento recogí del pavimento varias monedas. Y aun entonces mismo vimos todavía en el suelo varias de plata y oro.

Esto me ocurrió en la célebre noche de la gloriosa. Más pudiera decir, citando nombres de personas que aún viven, y dispuesto estoy a citarlos cuando llegue la ocasión. Lo dicho basta para que veáis con qué gente andaba yo y qué causa servía. ¡Dios me haya perdonado!

Dicho está que después pertencí a la milicia y jugué a los soldados, yendo constantemente a la Aldehuela; pero no creáis que a ejercitarme entirar al blanco, sino al finto, como puede atestiguarlo D. Gonzalo Sanz, sargento de brigada de mi batallón entonces.

Sucedense después los sucesos nacionales, y duro de cuajo entró esta pobre criatura diez y nueve días de martirio mandando una de las compañías sublevadas. Para colmo de mis males, el año 74 ingresé en la logia del Gran Oriente nacional de España, cuyo venerable era D. Mariano Cáceres, a la sazón presidente de la diputación provincial de Salamanca. Juntamente con esta logia, existía entonces en la capital otra del rito escocés, cuyo venerable era D. José Jorge (1). En ellas tuve ocasión de conocer a varios masones, que hoy viven, son muy conocidos y figuran en los partidos liberales. Es verdad que yo no presté el juramento, exigido por la logia, no por odio al juramento, prohibido por la Iglesia, sino por parecerme que debía bastar mi palabra de honor. Tampoco llegué a usar, ni el simbólico mandil, ni siquiera el picote. Pero sí di mi nombre y tomé el de guerra Ferré, recibiendo el diploma firmado por el entonces Grande Oriente nacional de España, Antonino Pio, grado 33, D. Práxedes Mateo Sagasta. De la masonería no conservo ya sino el triste recuerdo de haber pertenecido a ella, y el odio con que la abomino y la detesto, y la abominaré y detestaré con la gracia divina, mientras me dure la vida. Tres ó cuatro años, no recuerdo bien, tuve la desgracia de pertenecer a esa secta, condenada por la Santa Infalible Iglesia, hasta que, por motivo de Religión, sino por el hastío que me causaban sus ridículos, abandoné la logia sin que nadie me molestase por ello.

Pero, aunque abandoné la masonería, no dejé de pertenecer al gremio republicano, no menos pernicioso y detestable que el de los masones. En él he seguido hasta hace poco tiempo, en que Dios, abriendo misericordiosamente mis ojos a la luz de la verdad, me dió fortaleza para abrazarla por entero y confesarla, como lo hago, con grandísimo gozo de mi alma, a la faz de todo el mundo.

El 26 de Enero dejé el último lazo que me unía a los liberales, *El Imparcial*, que veía recibiendo desde su primer número hasta el de dicho día. Al día siguiente me suscribí a *El Siglo Futuro*, porque su valentía en defender la causa de Dios me lo hace, entre todos los periódicos católicos, el más simpático y más conforme a mi carácter, que si nunca fui tímido para el mal, espero en el Señor que tampoco lo he de ser para practicar y defender el bien, y desde entonces formo en la retaguardia del partido que acaudilla el simpático y valiente D. Ramón Nocedal, a quien saludo con toda la efusión de mi alma. Todavía no ostento en mi solapa el Sagrado Corazón, porque quiero hacer méritos para ello. Pronto, sin embargo, espero llevarlo; pero en el exterior, para que reciba los aires puros. El 2 de éste, fiesta de la Purificación de Nuestra Señora la Virgen María, me confesé y recibí la sagrada comunión en la capilla de Seminario, de mano del dignísimo y reverendo padre Astudillo, de la Compañía de Jesús, el cual será mi padre espiritual hasta que Dios quiera, muy a gusto mío. Pero tengo, después de la Virgen una madre, que ha hecho conmigo oficio de ángel. No digo su nombre por no ofender su modestia.

Recibid, amadísimos hermanos, un abrazo de éste que os desea salud y constancia para perseverar en defensa de lo que nuestros queridos padres nos enseñaron. Vivo en la plazuela de la Fuente, 19, en una pobre casa. Esta y mi corazón es y será siempre vuestro.

JOSÉ PINTO SANTIAGO.
Salamanca, Febrero 18, 1902.

LOS DERECHOS DE EXAMEN

La Gaceta publica un Real decreto del ministerio de Instrucción pública disponiendo quede en suspenso el art. 7.º del Real

(1) (N. de la B.) Sabemos que la retractación de este señor, obra en poder del digno párroco de la Catedral D. Joaquín Redondo.

decreto de 17 de Agosto pasado, sobre las reformas de enseñanza.

La parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Se declara en suspenso el art. 7.º del Real decreto de 17 de Agosto de 1901, hasta que en los presupuestos generales del Estado se consignen las cantidades necesarias para el establecimiento de la escala gradual de sueldos, consignada en dicho artículo, en equivalencia y compensación de los ascensos por quinquenio y de los derechos de examen que se suprimían en el citado Real decreto.

Art. 2.º En sustitución de los actuales derechos de matrícula y académicos se establezcan los siguientes:

Por cada asignatura de cada año del bachillerato se abonará por derecho de matrícula en el mes de Septiembre, en papel de pagos al Estado, 4 pesetas.

Por cada asignatura de cada año del bachillerato de que hayan de examinarse, satisfarán los alumnos por derechos académicos, mitad en papel y mitad en metálico, en el mes de Mayo, 4 pesetas.

Art. 3.º Los alumnos que se matriculen en época extraordinaria, abonarán dobles derechos de matrícula y académicos.

Art. 4.º Quedan subsistentes los derechos establecidos por expedientes y exámenes de ingreso, grados, certificaciones, etc., en las disposiciones vigentes anteriores al real decreto de 17 de Agosto de 1901.

Art. 5.º En los estudios elementales de las carreras del Magisterio, Agricultura, Industria, Comercio y Bellas Artes, cada alumno satisfará la mitad de los derechos de matrícula y académicos; y en las mismas fechas, de los establecidos en el artículo 2.º para las asignaturas del Bachillerato; pero si hubieran de concederse para las asignaturas comunes a unos y otros estudios validez académica para el Bachillerato, habrá de abonarse por los interesados la diferencia que queda establecida.

Art. 6.º Quedan subsistentes en los demás establecimientos docentes del Estado los derechos que por diversos conceptos se venían percibiendo, así como la distribución de los mismos, debiendo en todo caso percibirse los derechos académicos en el mes de Mayo.

ACADEMIA DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Como ya habíamos anunciado, el sábado a las cinco y media de su tarde, celebró esta Academia sesión ordinaria, disertando el consiliario de la misma Sr. Sánchez Muñoz, sobre el tema «Influencia del medio social en la responsabilidad criminal».

Con grandísimo acierto expuso el disertante las opiniones de la escuela positivista, acerca de los llamados factores del delito, sosteniendo que sólo pueden influir de una manera parcial sobre la voluntad humana, y que por lo tanto, no anulan completamente la libertad del agente.

Después de ser objetado por los señores Pelayo, Enterría, Urizar y N6, pronunció un elocuente resumen el vicepresidente de la Academia señor Leal, siendo muy aplaudido.

La próxima conferencia se celebrará el día 15, disertando el académico D. Guillermo de Pelayo, sobre el tema «El Pauperismo».

Lo importante y trascendental del asunto y la novedad de ser el discurso pronunciado, hace que reine gran expectación entre los académicos por ver cómo el disertante logra vencer las grandes dificultades que se le presentan.

TELEGRAMAS DE ANOCHE

(Recibidos después de la salida del periódico)

La junta del Banco Madrid 4, 17. Varios números.

Ampliando noticias de la junta celebrada esta tarde con bastante concurrencia por los accionistas del Banco de España, diré que hoy no se ha hecho más que leer la memoria reglamentaria que por cierto es bastante breve.

En ella se alude a las reformas en los estatutos de aquel establecimiento de crédito, por lo cual se han reorganizado algunos servicios, venciendo no pocas dificultades.

Se habla después de las mejoras introducidas y las que se proyectan en la fabricación de billetes, para aumentar las garantías de la legitimidad.

La circulación fiduciaria aumentó cuarenta y siete millones en 1901.

Reseña, después las operaciones realizadas con el tesoro, las modificaciones en el tipo de interés de los descuentos y préstamos y otras operaciones realizadas con excelente resultado.

Se habla de los propósitos que animan al Banco para atender al auxi-

lio y fomento del comercio y de la industria.

Las operaciones de descuento aumentaron ciento noventa millones.

Disminuyeron los depósitos y cuentas corrientes, quizás porque el dinero buscó aplicaciones más productivas.

Las sucursales obtuvieron una ganancia líquida de cinco millones de pesetas. Sólo en trece de ellas hubo pérdidas, aunque menores que en el año precedente.

Enumera los beneficios obtenidos por los accionistas que fueron de 120 pesetas a cada acción. Además se ha podido aplicar un millón de pesetas al fondo de reserva.

Los gastos de administración en 1901 fueron de 6.431.000 pesetas, y los beneficios obtenidos por el Tesoro se elevaron a 16 900.000 pesetas.

Termina la memoria dedicando un recuerdo al alto personal fallecido en dicho período y enumerando los cambios a que dió lugar esa sensible causa.

Respecto al proyecto fiduciario, pendiente de aprobación en las Cámaras, alude a la exposición que há poco presentó el Banco a las mismas y que responde—según dice la memoria—á los deseos de armonizar los derechos de los accionistas con el bien público.

MENCHETA.

BANCO POPULAR DE LEON XIII

Para conmemorar el XXV aniversario de la coronación del Papa, varias personas de las que más se distinguen como protectoras de los Circulos católicos obreros de Madrid han fundado un Banco popular, que se llamará de León XIII, y que tendrá por objeto proporcionar pequeños préstamos a los obreros de la ciudad y del campo.

La nueva obra, que viene a llenar un vacío adonde no alcanzaban las actuales instituciones de crédito, cuenta con la cooperación de grandes capitalistas, y será dirigida por hombres de gran prestigio en el manejo de los negocios.

Los iniciadores de esta obra han enviado un telegrama a Roma participando al Papa de los obreros la fundación de tan benéfica Sociedad.

EL TIEMPO

Días 6 al 8.—Nublados y aguaceros en Galicia, León, N. de Portugal, Asturias, Vascongadas, Navarra, las Dos Castillas y Aragón, con vientos del segundo y tercer cuadrantes. Luego temporal en el Cantábrico y lluvias frías en lo general, para volver las heladas y nieves al N.

Días 9 al 11.—Escarchas, aguaceros y frío: chubascos y neviscos, con ventarrones del tercer y cuarto cuadrantes; borrasca en el Cantábrico, granizadas y chubascos.

Días 12 al 15.—Temporal en el Cantábrico, lluvias y vientos fuertes del SO. y NO., incluso en el Mediodía de Francia. Luego escarchas y frío al anochecer, con turbonadas en Cataluña, lluvias chubascos en Aragón, tronadas en Andalucía y Murcia, tiempo propio de Marzo en el resto.

BIBLIOTECA PÚBLICA

La Junta de Gobierno de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy ha dispuesto que desde el día 6 de los corrientes quede abierta al público la Biblioteca de la misma.

Las horas de lectura serán por ahora, desde las seis de la tarde a las ocho de la noche.

Aplaudimos esta medida que redundará principalmente en beneficio de los estudiantes.

Telegramas

Los obreros de Valencia Madrid 5, 10. Número 80.

En Valencia los obreros de los almacenes del Grao, han acordado trabajar solamente en los almacenes que aceptaron sus bases de arreglo.

En huelga están 630 obreros en actitud pacífica.

Notas del extranjero Madrid 5, 10. Número 41.

La prensa alemana lamenta la diferencia con que se ha recibido en los Estados Unidos al Príncipe Enrique de Prusia.

El Rey Leopoldo irá pronto a Niza y se embarcará para Argelia.

El Rey Eduardo llegará a Cannes el 22 ó 24.

Insistese en que Dewet fué herido en un brazo en el combate con los indígenas.

Los carniceros de Gijón Madrid 5, 10. Número 58.

En Gijón los carniceros se muestran satisfechos de la orden dada por la Dirección general de Sanidad que autoriza la introducción de reses muertas con el reconocimiento del veterinario.

Está conjurado el conflicto.

El Ayuntamiento de Coruña Madrid 5, 10. Número 24.

En la Coruña el gobernador ha reunido á los concejales monárquicos exigiéndoles á que apoyen la gestión del alcalde esperando que éste obrará de acuerdo con sus compañeros. Nada se ha consignado.

Sigue la desavenencia.

Los socialistas Madrid 5, 10. Número 58.

En el Congreso socialista de Tours se ha decidido que el próximo se reúna en Burdeos.

Se pedirá á los diputados socialistas que presenten su proyecto de supresión de las condecoraciones.

De Paris Madrid 6, 10. Número 46.

Paris.—Las heridas de Mr. Waldek Rousseau van cicatrizadas.

Créese que mañana ó pasado reanudarán sus tareas.

El Tribunal correccional ha juzgado á diez detenidos en la bolsa del trabajo.

Las penas varían de quince días á cuatro meses.

MENCHETA.

REMITIDO LA SÁBANA SANTA

El sol descendía hacia el horizonte, recogía sus benéficos rayos como si el sentimiento le agobiase por la tragedia sangrienta del Calvario y se escondía tras las crestas de la montaña de Garib; las sombras se extendían lentamente por campos y valles y se acercaba el principio del sábado; nos habla de ser sepultado el Señor José de Arimatea, Nicodemo y otros, bajaron de la cruz el sagrado cuerpo, lo entregaron en los brazos de su bendita Madre, félix abrasado en el amor de su hijo, y después lo envolvieron en una sábana de hilo riquísimo, sudario de Jesús hasta el día tercero de su resurrección gloriosa.

En esta sábana quedó impreso cuerpo de Jesús, las llagas de sus pies y manos, de la corona de espinas y de todo su cuerpo lacrado, la sangre vertida á torrentes todavía reciente y humeante le había cubierto de tal manera que al ser envuelto en este sudario quedó señas perennes de todos sus tormentos y dolores.

Siempre en la historia de la humanidad ha dejado la mano omnipotente de Dios signos ó señales por donde el hombre conozca sus bondades; unis veces, estas señales, recuerdan los castigos que mereció por su prevaricación y llamamiento á su servicio, al que tiene derecho por ser principio y fin de todo; otras innumerables benéficos como padre amantísimo del linaje humano, en especial el que su hijo bendito redimió al mundo en sacrificio cruento, cuya señal es, entre otras, el santo sudario, que recuerda sus incomprendibles dolores.

Señal evidéntísima que hubo un diluvio, según las sagradas letras, es, cuando el sol se halla en el horizonte y envía sus rayos de luz blanca y brillante á una nube que se deshace en copiosa lluvia, estos se descomponen en siete colores y aparece en el firmamento precioso arco de Iris, al verlo recordamos un cataclismo, un trastorno en la naturaleza, un horrible castigo por las maldades del mundo. Si el arco Iris nos recuerda aquella terrible hecatombe al ver la sábana santa nos recordará el drama sangriento del Gólgota; Jesús, luz increada, aparece descompuesto en su santa humanidad en múltiples colores de piel, bofetadas, salidas, llagas, sangre, dolores é injurias, castigando en él el Eterno Padre á toda la humanidad pecadora, pues Jesús cargó sobre sus espaldas con los crímenes de todos los hombres, así le inundó un diluvio de tormentos y aparece en el sacrificio como precioso Iris (ó víctima agradable) por la salvación del mundo, por lo tanto, si el arco del firmamento recuerda un diluvio castigando al mundo, el santo sudario ensangrentado recuerda un diluvio de amarguras redimiéndolo.

Todavía más, cuando los hermanos de José lo vendieron á unos mercaderes, se dispularon presentando ante Jacob la túnica manchada con la sangre de un cabrito, éste al verla, rasga sus vestiduras y exclama: «mi hijo ha sido devorado por una fiera cruel». Este incoante José fué vendido por Judas á los usurpadores del sentido genuino de la ley en Israel, no presenta la túnica de su sepulcro manchada de sangre de cabrito ni de otro animal, sino tinta con su propia sangre, vertida por la fiera del pueblo judío y cruel Sinagoga. Si Jacob rasgó sus vestiduras de dolor, cuánto más rasgará su corazón el buen cristiano al ver en el sudario santo que envolvió al autor de la salud, al cordero de Dios, las huellas de su sacrosanta pasión impresas con sangre, precio eterno de redención.

¡Oh sábana santa! ¡Oh sudario santo!

ANDRÉS ALMEIDA.

FELICITACION AL PAPA

Nuestro Rvdo. Prelado dirigió el día 3 del mes actual, el siguiente telegrama de felicitación á Su Santidad.

«A sua Santità.—Roma»

Recibid, Padre Santo, en el fausto aniversario de vuestra coronación, reverentes gratulaciones y el homenaje de adhesión inquebrantable del Prelado, clero y fieles de esta diócesis.

Viva Vuestra Santidad dilatados años de prosperidad gloriosa.

† El Obispo de Salamanca.

Su Eminencia el Cardenal de Estado se dignó contestar inmediatamente al anterior telegrama:

«Rmo. Sr. Obispo Salamanca.—Al Sumo Pontífice han sido gratísimas las felicitaciones de V. E., y le envía afectuosa bendición.—M. Cardenal Rampolla.»

Publicaciones

La Mujer en su Casa

La casa Bailly-Bailliere acaba de publicar una revista mensual, *La Mujer en su Casa*, en la cual da una hoja de dibujos de labores, fotografías de las mismas ya terminadas y además labores empezadas y dibujadas, con todo el material para terminadas. Contiene consejos prácticos sobre la manera de arreglar su casa, una sección de cocina, otra de modas, y en fin, como lo indica su nombre, es una guía práctica de la mujer en su casa.

La edición sin labores empezadas sólo vale 6 pesetas al año en Madrid y 7 en provincias, y se publica una edición con 3 labores empezadas al año, otra con 6 y otra con 12, que valen 12, 18 y 30 pesetas respectivamente en Madrid, y 14, 21 y 34 en provincias; estos precios son muy económicos y las labores que hemos visto preciosas.

EGIPTO Y ASIRIA RESUCITADOS

La prensa entera de todos los matices y las revistas científicas del mundo sabio, han hecho elogios imparciales y bien merecidos de *Egipto y Asiria resucitados*; no hemos de copiarlos aquí porque se refieren á los tomos anteriores, pero no podemos menos de transcribir algo de lo que acerca de este último volumen ha puesto el censor en su informe, diciendo:

«Este es el camino que el autor de *Egipto y Asiria resucitados* ha recorrido, dando testimonio de su vasto saber, de sus condiciones para la polémica, de sus aptitudes para la exégesis y de cierta amplitud de criterio muy laudable, que le lleva en la exposición histórica á dar el sublime lugar que le corresponde á la divina Providencia, mas sin desconocer la importancia que el agente libre tiene en el desenvolvimiento de los hechos; sin olvidar la influencia que sobre ellos pudo ejercer el tiempo y la ocasión en que se realizaron, sin negar la acción del medio, el importante factor de los elementos exteriores, y sin rechazar *a priori*, como otros suelen hacerlo, las noticias, las observaciones, los descubrimientos, porque procedan del campo racionalista...»

Y reuniendo todo lo dicho, concreto mi opinión afirmando del tomo IV lo que de los I y II escribí en hermosa nota bibliográfica el Sr. D. Benjamín Fernández Avilés, uno de los jóvenes más ilustres de cuantos trabajan á las órdenes del insigne Menéndez Pelayo en la Biblioteca nacional, esto es, que el Penitenciario de Toledo «ha hecho una labor meritisima, que ha reunido lo mejor de lo publicado sobre Egipto y Asiria, que demuestra haberse penetrado de la vida de aquellas dos civilizaciones, y que con ser esto mucho, hay en su obra algo más importante, que es el estudio comparativo de las enseñanzas de la Biblia y de las enseñanzas de la Arqueología, estudio concienzudamente llevado á feliz término, y del que el Sr. Fernández Valbuena ha sacado un gran partido para la defensa de las bases historiales de nuestra religión.»

Se halla de venta en las principales librerías de Madrid y de provincias al precio de ocho pesetas, costando toda la obra treinta y dos. Los pedidos al autor, Santa Ursula, 11, ó al impresor Rafael Gómez-Meñor, Comercio, 57.

Salamanca

EDICION DE LA TARDE

Por haber sido aprobadas nueve profesoras y no haber más que cinco escuelas vacantes, se ha suspendido la adjudicación, hasta que el rectorado incluya en la convocatoria las nuevas vacantes que hayan ocurrido.

El día 10 comenzará en la iglesia de San Martín y capilla del Hospicio la novena a San José.

Ha salido para Albacete, donde ha sido destinado como segundo jefe, don Juan Santos Andrés, Comandante de la Guardia civil.

Resumiendo la última sesión del Ayuntamiento dice El Noticiero:

«Aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Beneficencia acerca del resultado de la visita de inspección girada al Cementerio.

Lo impugnó el señor Juárez, individuo de la Comisión, manifestándose disconforme con la forma en que estaba redactado por lo que afectaba a uno de los hechos expuestos, relacionado con un panteón.

El señor H. Matias, se declaró autor de dicho dictamen, lo defendió con energía, extrañándose también de que se hubiera leído en la sesión anterior y en su ausencia, a pesar de habersele prometido lo contrario. Este hecho, dijo el Sr. H. Matias, que no quería comentarlo; con justicia lo juzgarán, añadió, los señores concejales y la opinión en general.

El señor Juárez procuró sincerarse de estas manifestaciones, terminando por declarar que lo que él había querido decir, al no mostrarse conforme con la redacción del dictamen, era que no se había fijado en el panteón con bóveda subterránea a que aludía el señor H. Matias.

Replicó éste que ya suponía que el señor Juárez no se refería a faltas gramaticales de redacción, por hallarse convencido de que ni dicho concejal ni él, habían puesto nunca ni pica en Flandes, ni banderilla en la Academia; llamándole si mucho la atención que no recordase nada referente a tal panteón, no obstante haber bajado a inspeccionar el subterráneo, así como que recordase, en cambio, perfectamente, todos los demás extremos del dictamen.

Pérdida

El día 4 de Marzo se ha extraviado un pendiente (de los llamados de gaja) de oro, con diamantes y chispas, desde la calle del Grillo hasta la plaza de la Verdura. Si la persona que lo haya encontrado tiene a bien devolverlo, se le gratificará en la redacción de este diario ó en la calle del Grillo, número 12, panadería.

DE LEÓN XIII

Noticias particulares

El representante del Papa, monseñor Rinaldini, ha escrito afectuosísima carta al Sr. Obispo de Salamanca, mostrándole cuánto ha agradecido y estima la expresión de su inquebrantable adhesión al Santo Padre, de sus afectos y respetos, enviada con ocasión del XXV aniversario del Pontificado de León XIII.

Refleja el señor Nuncio la viva satisfacción de su alma al recibir en día tan señalado las felicitaciones de los Prelados españoles, llegando juntamente con especiales y sinceras manifestaciones de los hombres de Estado, del clero y fieles de Madrid que han acudido a la Nunciatura para allí dar testimonio de su veneración al Papa.

S. M. la Reina ha querido señalar su especial devoción a la Santa Sede, y el filial amor de la real familia, al venerable Pontífice, dando comisión al señor Pidal para que se presente en el Vaticano entregando a Su Santidad carta autógrafa en la que anunciaba también sus deseos de enviar una embajada extraordinaria que la represente en las fiestas jubilares.

Y con el mismo fausto motivo y personalmente, en nombre de toda la real familia, el príncipe D. Carlos, de gran uniforme y acompañado de dos ayudantes, se presentó en la Nunciatura a saludar a Mons. Rinaldini.

En la misma carta se confirman las gratas noticias que la prensa publica hoy respecto al banquete y recepción

diplomáticos celebrados en la Nunciatura española.

Ha reinado en ambos actos el sentimiento de las más respetuosas consideraciones a la Santa Sede.

Ultima hora

(POR TELÉGRAFO)

Firma de hoy

Madrid 6, 13'20. Número 61.

A la firma ha llevado el Ministro de la Guerra los decretos nombrando Gobernador militar de Oviedo al general Arias; de Santander, al general Contreras.

La firma de Marina no tiene interés.

Sobre la crisis

Madrid 5, 16. Núm. 117.

En los círculos políticos vuelve a hablarse de crisis próxima pero los Ministros siguen desmintiéndolo.

Consejo de Guerra

Madrid 4, 16. Núm. 114.

El capitán general de Cataluña señor Bargés ha aprobado la sentencia del Consejo de Guerra contra los procesados Extrada y Cardenal.

Al primero le imponen diez meses de prisión, y a catorce al segundo.

Pidiendo indulto

Madrid 5, 15'30. Número 108.

El redactor del Herald Sr. Castillejo, ha visitado a la Reina para rogarle que, con motivo de la coronación de S. M. el Rey, se conceda un indulto general que comprenda desde multas hasta la de cadena perpetua.

La infantita, que estaba presente, se interesó en la petición hecha y la Reina ofreció que lo indicaría a su Gobierno.

MENCHETA.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

La derrota de Kleksdorp

Madrid 6, 14'25. Núm. 77.

Londres. Delarey derrotó en Kleksdorp a los ingleses, capturándoles diez cañones de campaña, uno automático y diez maxims.

Los ingleses tuvieron 53 muertos y 129 heridos. Los boers 38 muertos y 28 heridos.

Delarey dirigió el combate personalmente.

MENCHETA.

LA BOLSA

Cotización oficial

Madrid 5, 16

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO, De ayer, De hoy. Rows include 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem exterior, etc.

MENCHETA.

Para los ganaderos

PRECIOS DE LA CARNE

Table with columns: Salamanca, Valladolid, Sevilla, Burgos. Rows include Cerdos al vivo, Carne de vaca, Ternera, etc.

Ovejas a 48 reales una; emparejadas a 00; carneros de 70 a 80; corderos de 40 a 60. Lanas, de 44 a 46 reales arroba; blanca fina, a 47; basta, a 41; negra fina, a 48; basta, a 45. Piel de cabrito, a 80 reales docena; de cordero, a 70, cerradas.

EL MATADERO DE MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Tablilla de precios

De ayer Madrid 5, 16. Número 109. Carne de vaca (cotrales), a 1'73 ptas. kilo. Carne de buyes gallegos, a 1'91 id. id. Cordero, a 0'00 id. id. Cerdo al canal, a 1'85 id. id.

De hoy Madrid 5, 16. Núm. 117. Carne de vaca (cotrales), a 1'73 ptas. kilo. Carne de buyes gallegos, a 1'89 id. id. Corderos a 0'00 a ptas. kilo. Cerdo al canal, a 1'85 pts. kilo.

MENCHETA.

DIARIO DE AVISOS

«La Gaceta»

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes de personal.

GUERRA.—Real orden relativa a devolución de pesetas depositadas por los individuos que se expresan para redimirse del servicio militar activo.

GOBERNACIÓN.—Dirección de Administración.—Citando a los interesados en la obra pía titulada Patronato de Socorro, instituida en Arenys de Mar.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA.—Real orden nombrando comisionario regio de la Exposición Nacional de retratos a D. Juan Catalina García.

Academia española.—Lista de los señores académicos que tienen derecho a tomar parte en la elección de un senador.

Tribunal de oposiciones.—Convocando a los opositores a la cátedra de Patología vacante en la Escuela de Veterinaria de León.

AGRICULTURA.—Dirección de Obras públicas.—Subastas para conservación de carreteras.

Legalización de unas obras construidas en la orilla del Mar Menor (Murcia).

El precio del trigo

Valladolid, a 45 reales las 94 libras; Medina del Campo, a 44'50 reales fanega; La Bañeza, a 41; Aranda de Duero, a 43; Olmedo, a 44'50; Pampliega (Burgos), a 40; Zamora, a 43 reales fanega.

Boletín meteorológico

OBSERVACIONES DEL DÍA 5 A las nueve de la mañana. Altura barométrica, 689'90 mm. Temperatura máxima, al sol, 22'2. Idem máxima a la sombra, 11'6. Idem mínima, 3'4. Hora de la observación, 10'2. Viento, E. ventolina.

Audiencia provincial

Sala primera. Causa del juzgado de Seguros, por el delito de robo. Procesado, Manuel Hernández; ponente, Sr. Pelayo; letrados, Sres. García Sánchez, y Sánchez y Sánchez; y procuradores, Sres. Sánchez Gómez, y H. Matias.

Sala segunda. Causa del juzgado de Vitigudino, por el delito de desobediencia. Procesado, Ramón Sánchez; ponente, Sr. Martín; letrado, señor Fradejas, y proctor, Sr. Morató.

Mercado de Salamanca

Trigo candeal (panera), a 44 reales. Id. corriente (sobre vagón) a 44 1/2. Id. rubión a 40. Id. barbilla a 40. Centeno a 80. Cebada de 27 a 28. Algarrobas a 82. Salvado, a 26. Cerdos, de 48 a 49. Tendencia sostenida. Trigo animado.

LOS VINO DE MESA DE LA MARCA Pedro DOMEQ, son los preferidos por su calidad y precio.

NEURASTENIA.—VINO PINEDO DE KO. La compuesto fosforado.

SE ARRIENDA UNA CASA EN EL paseo de las Carmelitas, con entrada también por la Ronda de Corpus 25. Bordadores, 10 informarán.

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA

GARGANTA, Boca, Tos, Alivio instantáneo, curación en muchos casos, y siempre tranquilidad, por cesar el dolor y la tos a la PRIMERA PASTILLA.

Señor S. Crespo.—Avila. Aviendo echo uso de sus pastillas de COCAINA Y MENTOL y encontrado las mismas de grande alivio en las irritaciones de la garganta y aconsejaria a todos oradores y cantores hacerse uso. Franco Cardinali, tenor de ópera. Vuestras pastillas que constantemente uso me sientan muy bien. Lucrecia Arana. Uso vuestras pastillas con admirable éxito. Matilde de Lerma, tiple de ópera. Le damos mil gracias por el excelente resultado que en nosotras ha producido sus notables pastillas. Concepción y Francisca Segura, del teatro de la Zarzuela. Agradecido al efecto que sus pastillas me han producido tengo una verdadera satisfacción en consignarlo. Julián Romea. No he encontrado pastillas que me produzcan tan buen efecto. Leocadia Alba. Después de cantar una noche se siente dolor y la garganta irritada. Con sus pastillas me arreglo. Antonio Chacón, cantor andaluz. Mi distinguido compañero: Aprovechando el generoso ofrecimiento de sus acreditadas pastillas de MENTOL Y COCAINA, de las cuales, como tuve el honor de indicarle, hace uso mi esposa con éxito sobresaliente, le agradeceré me remita algunas cajas. Dr. Julian Navarro y Gallego, médico por oposición de la Beneficencia municipal de Madrid. Tengo sumo gusto en manifestar a usted que receto con mucha frecuencia sus pastillas de MENTOL Y COCAINA, obteniendo siempre muy buenos resultados en las afecciones inflamatorias de la laringe, boca y lengua, siendo además recomendable por su excelente preparación y buena dosificación. José de Argumosa, Doctor en Medicina y Médico del Hospital del Niño Jesús en Madrid. Sus pastillas de MENTOL Y COCAINA son una de esas felicísimas combinaciones en las que parece que la suerte se ha puesto de acuerdo con la ciencia para premiar el trabajo y la perseverancia. En eficacia segura indudable, en todas las afecciones sin excepción de las altas vías respiratorias, las asegurafama universal, y a su afortunado inventor una reputación tan envidiable como merecida. Dr. Rodolfo López Figueredo, Médico por oposición de la Beneficencia municipal de Madrid. Y mil autógrafos más prueban sus resultados.

VENTA DE FINCAS

Se venden las fincas rústicas y urbanas que el Banco de España posee en los términos municipales de Salamanca, Lumbrales y El Bodón. Darán razón del precio y condiciones en la sucursal de dicho establecimiento en esta plaza ó en el comercio de don Juan Antonio M. Nevado, de Lumbrales.

FABRICA DE CHOCOLATES

JUAN F. MARTÍNEZ

Plazuela de San Juan de Barbalos, 13 y 15 SALAMANCA

Montada esta fábrica con los últimos adelantos, y preponiéndose emplear siempre los mejores productos en la elaboración, cree haber interpretado los deseos del público, y para que éste se persuada de la verdad, todas las personas que gusten pueden visitar esta fábrica en las horas de trabajo, que son de siete de la mañana a cuatro de la tarde, y con ello quedarán satisfechas de la pureza y limpieza con que éstos se confeccionan. Fabricaré todas las clases de pesetas 1'50 en adelante, y para que mi numerosa clientela pueda salirse con comodidad, además de la fábrica se hallan a la venta en los establecimientos de ultramarinos de la señora viuda de Blasco, Cerrillo, esquina Juan del Rey, número 1; Manuel Ruano, plazuela de San Román; Serranos, 8, Manuel Cano; José Sánchez, Toro, frente a San Juan de Sahagún, y en la confitería de Mariano Rodríguez, plaza Mayor, número 15. También se hacen tareas de encargo a gusto de los clientes, sirviéndolos a domicilio, y si al recibirlos no fueran de su gusto, pueden devolverlos y llevar otra clase, ó recibir su importe, con el beneficio de medio real en libra de 460 gramos.

CAMISERÍA DE ERAÑA

SUCESOR DE J. MAÑOSA

PLAZA MAYOR, 6.—SALAMANCA. Precios de fin de temporada. Camisas de franela superior, a 2'50 pesetas. 17. planchadas, desde 2 id. Camisetas afelpadas para caballero, a una ídem. Id. de punto clase primera, a 75 céntimos. Id. de punto superior, a 1 peseta. Pantalones de punto superior, a 1'25 id. Trajes de punto para señora, a 8 id.

JACINTO NIÑO

46, PLAZA MAYOR 46, Gran depósito de corsés forma francesa. Casa exclusiva en corsés modelo COMODON GRAN NOVEDAD—CORSE RECTO—FORMA LUIS XV. ESPECIALIDAD EN CORSES—PAJAS. Inmenso surtido cintas, encajes, guantes pasamanerías, botones, adornos para vestido y las últimas novedades en el artículo de pelotería, todo a precios baratísimos. Teléfono número 134.

AGENCIA DE NEGOCIOS

A CARGO DE MÁXIMO MARTÍN HERRERO. Este centro gestiona el cobro de toda clase de abonares y créditos de Ultramar, antiguos ó modernos, particulares, oficiales, sociales, comerciales ó administrativos; practica testamentarias, adjudicaciones de bienes, formaliza expedientes posesorios y de dominio; de traslado sobre cobro de pensiones pagas de retirados, activos ó pasivos, cruces; solicita indultos y rehabilitaciones a precios convencionales y excesivamente módicos. Dirigirse al mismo, pidiendo detalles, calle Pozo Amarillo núm. 8, 2.º, Salamanca.

RICARDO NIÑO

Dentista. EXAYUDANTE DEL DOCTOR HIGHLANDS. Horas de diez a una y de tres a cinco. Para pobres de ocho a diez y de dos a tre. Teléfono número 134. Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez. Plazuela de Carvajal, núm. 5.



Desviaciones de la columna vertebral.—Torceduras de piernas.—Prolápsus de la matriz, etcétera, etc.

Llegará a Salamanca el Director técnico del Gabinete de Ortopedia moderna, de la calle de Francarral, número 10, de Madrid, y recibirá los días 11 y 12 en el Hotel del Comercio, en Béjar los días 13 y 14, en el Hotel del Comercio y en Ciudad-Rodrigo los días 15 y 16, en el Hotel Salgado de once a una y de tres a seis. A cuantas personas sufran dichos padecimientos y estén cansadas de gastar inútilmente su dinero en costosos é inútiles aparatos.

Los aparatos sistema americano patentes, son contruidos todos de aluminio, y por lo tanto, de menos de la mitad de peso que los conocidos hasta hoy, y sus mecanismos son tan sencillos y útiles, que hacen adaptar la pala al anillo de la hernia más voluminosa y rebalde, logrando su completa reducción y la curación en algunos casos.

Como es sabido que hay muchas personas que padecen hernias, y se ven privadas de adquirir un buen aparato por el excesivo precio que hasta hoy han tenido los hechos a la medida. El representante de este Gabinete remitirá gratis y llevará muestras de los distintos aparatos que se construyen al alcance de todas las fortunas. Consulta en Salamanca: los días 11 y 12; en Béjar: los días 13 y 14; y en Ciudad-Rodrigo: los días 15 y 16 del corriente. En Madrid: en el Gabinete del Directorio, Francarral, 10.

Se vende la casa número 24 de la Cuesta de Sancti-Spiritus. Informar, en la misma casa, a MANUEL GOMEZ RUEDA.

Se vende la casa número 24 de la Cuesta de Sancti-Spiritus. Informar, en la misma casa, a MANUEL GOMEZ RUEDA.

Se vende la casa número 24 de la Cuesta de Sancti-Spiritus. Informar, en la misma casa, a MANUEL GOMEZ RUEDA.

Se vende la casa número 24 de la Cuesta de Sancti-Spiritus. Informar, en la misma casa, a MANUEL GOMEZ RUEDA.

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos: Monsieur A. Lorette, Director de la Societe Mutuelle de Publicite 61 Rue Caumartin

DIGESTIVO CLIN

El más poderoso remedio contra las

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

TARJETAS POSTALES

EL LÁBARO ha obtenido la representación de la casa BONEOMPAGNI, de Roma, para las elegantes tarjetas postales de LOS SUMOS PONTÍFICES ROMANOS. La colección constará de veintidós series. Cada serie de doce tarjetas postales.

Cada tarjeta, preciosamente editada en colores, y con gran riqueza de ornamentación, lleva el retrato de uno de los Papas, las armas de su pontificado, una inscripción de su elevación al Solio y del hecho más celebrado de su vida y un grabado-miniatura de ese mismo suceso.

Nuestros subscriptores pueden adquirir tan hermosa colección de tarjetas postales presentando en las oficinas de EL LÁBARO los taloncitos que acompañan a este anuncio.

Hasta ahora van publicadas las tres primeras series. La primera serie es la de los Papas: Benedicto XIII, Clemente XII, Benedicto XIV, Clemente XIII, Clemente XIV, Pio VI, Pio VII, León XII, Pio VIII, Gregorio XVI, Pio IX y León XIII.

La serie segunda Paulo V, Gregorio XV, Urbano VIII, Inocencio X, Alejandro VII, Clemente IX, Clemente X, Inocencio XI, Alejandro VIII, Inocencio XII, Clemente XI e Inocencio XIII.

La serie tercera Julio III, Marcelo II, Paulo IV, Pio IV, Gregorio XIII, Sixto V, Urbano VII, Gregorio XIV, Inocencio IX, Clemente VIII y León XI.

Precio de cada serie para los subscriptores de EL LÁBARO, 2'50 pesetas.

Se pondrán a la venta al público en las principales librerías a 3'50 pesetas.

LOS SUMOS PONTÍFICES ROMANOS
COLECCIÓN DE TARJETAS POSTALES (EDICIÓN ESPAÑOLA)

D. _____ subscriptor

EL LÁBARO

Precio: 2'50 PESETAS. SÉRIE PRIMERA.

LOS SUMOS PONTÍFICES ROMANOS
COLECCIÓN DE TARJETAS POSTALES (EDICIÓN ESPAÑOLA)

D. _____ subscriptor

EL LÁBARO

Precio: 2'50 PESETAS. SÉRIE SEGUNDA.

LOS SUMOS PONTÍFICES ROMANOS
COLECCIÓN DE TARJETAS POSTALES (EDICIÓN ESPAÑOLA)

D. _____ subscriptor

EL LÁBARO

Precio: 2'50 PESETAS. SÉRIE TERCERA.

ATENEO SALMANTINO
COLEGIO DE NIÑOS DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
DE
DON MANUEL DURÁN

Ha dado principio en este centro de enseñanza la preparación de alumnos para los exámenes de fin de curso, tanto de asignaturas sueltas como de los ejercicios para el grado de bachiller.

HONORARIOS

PRIMERA ENSEÑANZA

Escuela de párvulos y elemental.	3 pesetas mensuales.
Id. superior.	6 id. id.

SEGUNDA ENSEÑANZA

Por una asignatura.	10 pesetas mensuales.
Por dos id.	15 id. id.
Por tres id.	20 id. id.

GRADO DE BACHILLER

Preparación de todas las asignaturas que constituyen el ejercicio de Letras.	25 pesetas mensuales.
Preparación de todas las de Ciencias.	25 id. id.

PLAZA DE COLON, NÚMERO 1 - SALAMANCA

DOLOR DE MUELAS. Desaparece instantáneamente con el dentífrico del doctor La Puente. Frasco una peseta en las farmacias de Urbina, Heredia y principales de la provincia.

ANTIGUA FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ
CORRILLO, 23. - SALAMANCA -

Esta casa tiene privilegio exclusivo para vender en esta provincia los FERETROS de madera incorruptibles de la fábrica de Santa Teresa de Madrid, establecida en la calle de Tudescos, número 86.

NO DUDEIS

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas, ya sean tercianas ó cuartanas, ó ya sean diarias, son las **PILDORAS FEBRIFUGAS DEL LICENCIADO ANAYA**

Os ruego, sin embargo, que no deis crédito a mi afirmación hasta haberlas experimentado y visto si el resultado demuestra la verdad de mis palabras.

Precio de la caja, 4 pesetas. Media caja, 2 idem.

Es rarísimo el caso en que sea necesario tomar la caja entera ó sean 80 pildoras: basta casi siempre con la media caja ó cajita de 40.

Depósito único: Subida del Alcázar, Alba de Tormes. Dirigirse a D. Francisco Pérez. Se venden en casi todas las farmacias de España: en las de Salamanca en todas.

Hay varias falsificaciones de estas pildoras, y desde luego ténganse por tales todas las que no procedan del depósito único.

Se remiten por correo certificado a los señores farmacéuticos que las pidan, al precio de cinco reales y medio caja; pidiendo por docenas a 16 pesetas una. El importe ha de ser previamente remitido por el giro mútuo ó en valores declarados.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD

con Foduro de Hierro inalterable contra la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escrófula, etc.

Buscase el Producto verdadero con la Arma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris. Precio: PILDORAS, 4fr. y 2fr. 25; JARABE, 3fr.

LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS

LA COMPANIA MAS PODEROSA DE SEGUROS DE VIDA

Fundada en 1859

Fundada en 1859

Sobranje sobre todas sus obligaciones: Más de 70.000.000 de dollars

Mayor que el de ninguna otra Compañía del mundo

CAPITAL ACTIVO: 330 MILLONES DE DOLLARS

SEGUROS EN VIGOR: 1.175 MILLONES DE DOLLARS

Seguros dotales, a pagos limitados, vida entera y otras combinaciones. Facilita cuantos datos se le pidan, subdelegado en la provincia de Salamanca: DON ISIDORO GARCIA BARRADO; Palominos, núm. 2. 6-4

SE TRASPASA

un antiguo y acreditado comercio de ultramarinos, situado en el sitio más céntrico de la población. Darán razón en la redacción de este periódico. 15-9

Jesucristo Rey

Homilias y sermones del Doctor D. Luis Calpena y Avila, Magister de la Real Capilla de S. M. y Capellán mayor de San Francisco el Grande; con las licencias necesarias.

Este libro es una Catecismo completa de predicación, pero la mayor parte de sus homilias y sermones pueden, además, predicarse en las festividades del Sagrado Corazón de Jesús.

Jeucristo Rey forma un elegante volumen de 480 páginas del mismo tamaño y papel, aunque de letra más pequeña que Conferencias y Sermones.

Se halla de venta al precio de 6 pesetas en rústica y 7 pesetas encuadernado en tela en la librería de Vicente Cuello, Rna, número 11. - Salamanca.

También se halla de venta en esta casa Conferencias y Sermones, del mismo autor al precio de 5 y 6 pesetas.

Con 0'60 céntimos de aumento se remite por correo certificado.

Esta casa tiene también unas bonitas alfileras del Sagrado Corazón de Jesús a 15 céntimos una; por docenas, grandes rebajas.

LIBRERIA DE VICENTE CUELLO
Rua, 11. - Salamanca 8-7

ANTIDOTO SOBERANO DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

Purgante DE ANDRES Y FABIA

Pharmaceutico premiado de Valencina

Corrige inmediatamente inapetencias, acideces, náuseas, indigestiones, afecciones nerviosas, irregularidades del ménustru, vahidos, vómitos, estreñimientos, dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago.

Se emplea también como simple purgante, por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.

De venta en Salamanca, farmacia de los Sres. VILLAR, plaza de la Verdura, 4, y en las principales de la ciudad.

L'UNION

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1828 ESTABLECIDA EN PARÍS EN SU PALACIO 9, PLACE VENDOME

Reconocida en España por Real orden y sometida a su legislación

Garantías de la Compañía en 31 de Diciembre de 1900

Capital social.	Fcos. 10.000.000
Reservas.	11.950.878
Primas a recibir.	84.885.668

TOTAL DE GARANTIAS... Fcos. 106.836.586

Capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1900: Fcos. 18.913.654.001

Siniestros pagados desde el origen de la Compañía: Fcos. 252.000.000

L'UNION asegura, contra el incendio, el rayo y la explosión del vapor, del gas acetilén y de hulla, de la dinamita y demás explosivos, toda clase de propiedades, muebles é inmuebles; garantiza también a los propietarios la pérdida de alquileres en caso de siniestro.

Los setenta y tres años de antigüedad de esta Compañía, su importantísimo capital y la enorme suma que lleva pagada por siniestros, la recomiendan con preferencia al favor del público.

SUBDIRECTOR EN SALAMANCA: DON JULIAN DE LA RUA
SAN JUSTO, 11

« Si tenéis tos, tomad Pastillas Géraudel. »

Esta frase se ha hecho popular y ha dado la vuelta al mundo demostrando la eficacia de las

Pastillas Géraudel

Maravillosas para curar: Indispensables a las personas que se fatigan al hablar y a las que durante su trabajo habitual están expuestas a la intemperie del aire ó respiran polvo ó vapores irritantes.

Constipados, Tos nerviosa, Larinjitis, Ronquera, Irritación de pecho, Catarro, Asma, etc., etc.

Muy necesarias a los Fumadores.

Cada estuche con 72 pastillas, contiene instrucciones sobre la manera de tomarlas. En todas las Farmacias.

COGNAC FINE CHAMPAGNE

PEDRO DOMECCQ

CASA FUNDADA EN 1780

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO

« ESTILO COGNAC FINE CHAMPAGNE »

Marcas: una, dos, tres cepas, extra y fundador

PEDID ESPECIALMENTE: COGNAC PEDRO DOMECCQ

PEDRO DOMECCQ, es el mejor cognac español

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El remedio más eficaz para curar: las ENFERMEDADES DEL PECHO TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, Paris y LAS PRINCIPALES BOVINAS.

« LA POLAR »

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS, ESTABLECIDA EN BILBAO

CAPITAL SOCIAL, 100.000.000 DE PESETAS. GARANTIAS DEPOSITADAS, 50.000.000 DE PESETAS.

Esta gran Sociedad española, es la que se ha creado en el mundo con mayor capital social, y ofrece como garantía importantísima a sus asegurados, el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.

Subdirector: Para los ramos de incendios y valores en esta provincia D. Constanco Perez Rodriguez, Plaza de San Justo, número 7.

VINO PINEDO DE KOA COMPUESTO

TÓNICO NUTRITIVO. - Kola, coca, cacao, guarana y ácido fosfórico, eficazísimo para combatir la anemia, raquitismo, afecciones nerviosas, cardíacas y gástricas. Recomendado a los convalescentes, a las señoras durante el embarazo y la lactancia, y a todos los que tienen que ejecutar trabajos intelectuales y físicos sostenidos. - Puntos de venta: Bilbao farmacias de Pinedo é Hijo, Cruz, 10, y Gran Vía, 14; Salamanca, Hijos de Villar y Pinta Pídase en todas las farmacias.